

民生

广州出台“危改”新规 允许适度增加建筑面积

地上建筑规模总增量不超过30%,多产权人危旧房九成业主同意方可改造

新快报讯 记者黄闻禹报道 6月20日,广州市政府常务会议审议通过了《广州市城镇危旧房改造实施办法(试行)》(简称《办法》),规定了城镇危旧房改造的适用范围、基本原则、改造模式、改造资金筹措等内容,明确了多产权拆除重建这一空白领域的全流程建设指引。根据《办法》,在满足改造要求的情况下,广州市鼓励危旧房改造优化户型设计和空间布局,并支持住宅成套化改造、增设电梯、公共走廊、地下停车库等配套设施,并允许适度增加建筑面积,其中地上建筑规模总增量按不超过30%控制。

分“维修加固”“拆除翻建”两大模式

所谓“危旧房”,指砖木结构房屋或经房屋使用安全鉴定单位根据国家、省危险房屋鉴定标准鉴定危险等级为B级、C级和D级,或根据国家、省房屋完损等级评定标准鉴定为一般损坏房、严重损坏房、危险房的单幢危旧房屋或危旧房屋所在的老小区。

据介绍,《办法》适用于广州市行政区域范围内国有土地上危旧房的改造,其中,鉴定为B级或一般损坏房实行“愿改则改”,砖木结构、鉴定为C、D级或严重损坏房、危险房实行“应改尽改”。

根据《办法》,广州市城镇危旧房改造工作将遵循“尊重历史、实事求是、多措并举、分类实施、因地制宜、绿色安全、优化简化”的原则,打造绿色、宜居、韧性、智慧的“好房子”。

在确保改善房屋安全状况及不突破生态环境底线管控要求,且周边条件允许的情况下,城镇危旧房可采取“维修加固”和“拆除翻建”两大模式。

在不增加资源环境承载压力前提

下,《办法》明确允许单幢房屋可按不增加户数、不改变原建筑规划用途、基本不扩大原建筑基底、基本不改变四至关系的新“四不”标准,而老旧小区按不增加户数、不改变原建筑规划用途、不突破用地红线的标准实施拆除翻建,并鼓励采取多、高层建筑方式实施改造建设,适当增设公共活动空间和公共服务配套设施,集约用地。

鼓励多渠道筹集改造资金

根据《办法》,危旧房改造所需资金应由房屋使用安全责任人自主筹集,鼓励市场主体通过入股、联营等方式参与危旧房改造。

《办法》鼓励银行机构提供专项融资服务,支持通过房产抵押进行融资担保,支持房屋安全责任人按规定通过提取物业专项维修资金、单位住房维修基金、个人公积金(住房补贴)以及公积金贷款等方式筹集改造资金。

《办法》允许危旧房进行解危的同时,实施成套化改造和适当增加建筑面积、增配服务设施。其中,非成套住宅进行成套化改造,原每户套内可完善厨房、卫生间等必备设施功能;对于套内建筑面积不超过90平方米的成套住宅,每户原有厨房、卫生间面积小于《住宅设计规范》最低标准的,可以适当增加使用面积。具体来说,厨房使用面积约4平方米、卫生间约3平方米适当增加使用面积;套内建筑面积超过90平方米的住宅原则上不得增加套内面积。

《办法》明确,有条件的城镇危旧房改造项目可增设电梯、交通必需的公共走廊、无障碍设施、地下停车库等配套及附属设施,补充必要的市政基础设施。

施、公共服务设施与公共安全设施,新增建筑面积应按照有关规定计算规划容积率面积,其中地上建筑规模增量原则上不超过30%。

多产权人危旧房须九成业主同意方可改造

在改造流程方面,《办法》明确了多产权拆除重建这一空白领域的全流程建设指引,并引入联合审核机制缩短审批时间。

根据《办法》,危旧房所有权人是房屋使用安全责任人,为危旧房改造活动的主体。多产权人的城镇危旧房需经不低于90%的房屋使用安全责任人表决同意改造并确定项目建设单位后,方可启动改造。

《办法》规定,房屋使用安全责任人也可以自主委托政府、原房改房单位、物业服务企业、国有企业等作为项目建设单位。项目建设单位应当委托有相应资质的设计单位进行危旧房改造项目方案设计。项目建设单位与全体房屋使用安全责任人签订改造协议,签约面积达到专有部分面积四分之三以上且房屋使用安全责任人签约比例达到四分之三以上的,协议方可生效。

为确保项目具备落地和公开透明,《办法》还规定,涉及多产权的城镇危旧房屋改造项目设计方案及实施方案需经不低于90%(含90%)的房屋使用安全责任人依法表决同意后,方可开展下一步工作。

危旧房完成改造后,当事人可按不动产登记相关规定申请办理产权登记,对需补缴土地出让金按本市出让金计收规则计收。

广东前5月经济运行情况公布
以旧换新释放消费活力
线上消费保持较快增长

新快报讯 记者许婉婕 通讯员粤统宣报道 6月21日,广东省统计局发布1—5月广东经济运行情况。数据显示,1—5月,广东高技术产品产量增长迅猛,货运量、客运量持续增长,以旧换新政策释放消费需求。

民航客运量增长25.2%

据统计,今年1—5月,全省规模以上工业增加值15780.61亿元,同比增长6.5%。分门类看,采矿业增加值增长3.8%,制造业增长6.5%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长7.9%。高技术产品产量快速增长,新能源汽车、智能手机、集成电路、工业机器人产量分别增长23.6%、24.3%、35%、38.8%。

1—4月,全省规模以上服务业(错月统计,不含批发零售、金融业和房地产业)实现营业收入16947.05亿元,同比增长9.0%。其中,信息传输、软件和信息技术服务业,交通运输、仓储和邮政业,租赁和商务服务业营业收入分别增长10.0%、15.0%、8.5%。

1—5月,客运市场保持较快增长,全省客运量、旅客周转量分别增长15.9%、27.1%,其中,高铁客运量和旅客周转量分别增长16.7%、12.0%,民航客运量和旅客周转量分别增长25.2%、37.0%。

高技术制造业投资增长30.2%

1—5月,全省固定资产投资同比下降2.4%;扣除房地产开发投资,全省固定资产投资增长5.2%。新领域投资增长较快,先进制造业和高技术制造业投资分别增长21.0%、30.2%。房地产开发投资下降16.7%,商品房销售面积下降34.0%。

1—5月,全省社会消费品零售总额19720.68亿元,同比增长2.1%。以旧换新政策带动升级需求释放,家用电器和音像器材类、体育、娱乐用品类,化妆品类,通讯器材类分别增长4.6%、16.7%、10.1%、8.6%。线上消费保持较快增长,全省限额以上单位通过公共网络实现商品零售同比增长7.7%。

1—5月,全省居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,涨幅比1—4月提高0.1个百分点。5月份,CPI上涨0.4%,涨幅比上月提高0.2个百分点。

总体来看,广东经济运行总体平稳,新动能快速增长,高质量发展扎实推进,但外部环境更趋复杂严峻,国内有效需求依然不足,当前经济持续回升向好的基础仍不稳固。

广州发布政法领域 15大创新品牌项目

新快报讯 记者罗琼 通讯员广正发报道 6月21日,广州市委政法委举办政法领域改革创新成效媒体采访活动,对近年来广州政法系统深入推动政法领域改革创新成效进行介绍,并发布了15个政法领域改革创新品牌亮点项目。

新快报记者了解到,这些亮点项目包括深化警情时空预测支撑精准防控机制改革(广州市公安局)、首创互联网仲裁“广州标准”(广州仲裁委)、推行全新AOL全流程在线诉讼服务机制(广州市中级人民法院)、打造大数据时代民警认证服务平台(广州市公安局南沙区分局)、构筑公益诉讼“多益点”行业治理法治化模式(广州市海珠区人民检察院)等。

广铁首批!这6趟列车可选坐“静音车厢”

新快报讯 记者许力夫 通讯员游智宇 杨傲岚报道 记者从广铁集团获悉,从6月20日起广铁集团首批在途经京广高铁、沪昆高铁、广深港高铁的6趟列车上设置“静音车厢”。

据广铁集团客运部相关负责人介绍,广铁首批在广州南—上海虹桥G818次、上海虹桥—广州南G819次、香港西九龙—北京西G80次、北京西—香港西九龙G79次、深圳北—香港西九龙G5619次、香港西九龙—深圳北G5656次等6趟列车设置“静音车厢”。“静音车厢”统一设置在3号车厢,“静音车厢”客室两端墙壁显眼位置、客室端门均粘贴有“静音车厢”标识,同时,在每个座椅后网兜内均放置有一张“静音车厢”服务提示卡。

据了解,列车运行期间“静音车厢”客室端门设为自动模式,减少噪音影响,“静音车厢”广播音量将按规定调节,并关闭车载影视娱乐视频系统音量。列车工作人员实施轻声服务,旅客通过扫描座椅上的畅行码,提出补票、用餐、求助、投诉等申请,可以查询列车和沿途各站信息,还可使用“书香列车”数字



阅读服务。

铁路部门温馨提示,旅客如需使用“静音车厢”服务,在购票时可在铁路售票窗口找工作人员提出需求或在自动售票机、12306网站(含App)根据相关提示选择“静音车厢”。